

长沙将重点建设现代服务业十个市场群，“五全便利店”“五健大药房”进社区

# 到药房社区超市可享10类便民服务

本报4月5日讯 长沙现代服务业综合试点已逐步形成黄兴片区的马王堆、红星等综合市场群，金霞片区的湖南粮食交易市场群，大河西农副产品等全覆盖综合性市场群；通过试点打造了“五全便利店”和“五健大药房”品牌；全市冷库容量也由试点前10万吨增加到现在的100万吨以上。今天，长沙市现代服务业综合试点“三抓三促”（抓项目、促进度；抓验收、促绩效；抓机制、促发展）专项行动动员大会为市民们展现了一个便民服务的样板。

## 将重点建设服务业10个市场群

“虽然我家楼下有超市，但我还是习惯来这里买菜，吃得放心。”5日下午，家住银港水晶城的王先生下班后专程到芙蓉区火星农贸市场购买晚饭所需要的食材。

作为长沙现代服务业综合试点项目之一，火星农贸市场项目建筑面积1700平方米，其中市场经营面积1570平方米，项目投资总额2023.0万元。芙蓉区火星农贸市场相关负责人介绍，为确保市民菜篮子里的安全，我们建立了农药残留快速检测室。此外，农贸市场还完成了农贸生鲜蔬菜水果、肉类交易区提质改造，建立了电子信息系统和食品安全追溯体系。

该项目是长沙现代服务业发展的一个缩影。据了解，长沙市从“十三五”经济发展需要出发，以打造全国农副产品物流集散中心为总目标，逐步形成了黄兴片区的马王堆、红星等综合市场群，金霞片区的湖南粮食交易市场群，河西片区的金桥国际以及大河西农副产品等市场群。

根据前不久发布的《长沙市“十三五”现代服务业发展规划》，长沙下一步将重点建设金霞经开区市场群、望城经开区市场群、黄兴镇市场群、丁字市场群、跳马镇（白竹）市场群、安沙镇市场群、双江口镇市场群、永安镇市场群、莲花镇市场群、镇头镇市场群十个市场群。

## 药房便利店有了便民服务

“我在楼下的千惠便利店充值缴费已经好多年

了”，市民赵先生说。记者5日下午来到千惠湘江中路店，该店工作人员告诉记者，“目前我们店还只能话费以及电费充值。”湖南千惠商贸连锁公司相关负责人唐明淦表示，会逐步增加更多便民服务，比如机票订购。

据悉，长沙现代服务业以惠民便民为着力点，通过综合试点打造了千惠“五全便利店”品牌，“五全便利店”在传统便利店的基础上增加了金融、便民缴费等10大类便民功能，其多功能、全方位的服务理念深受消费者喜爱。长沙市已初步建成“五全便利店”260家。

此外，长沙市通过试点还重点打造了老百姓、养天和、诺舟等“五健大药房”项目，“五健大药房”增加了免费检测、健康管理、药品回收等9项健康服务，目前“五健大药房”已有240家。记者随后来到位于湘雅路的老百姓大药房，服务台工作人员告诉记者，每年的3月15日该店会提供药品回收服务，并免费为市民提供血压血脂检测服务。

老百姓大药房行政部张露表示，除了提供健康服务外，还在社区的五健大药房内设立了便民服务区，为社区居民提供金融服务、公共缴费、便民缴费、邮件收寄、邮件转投、报刊订订、家政服务、再生资源回收、旅游资讯服务、公益宣传十大类便民服务。

## 全市冷库容量达到100万吨以上

另外，长沙着力构建农产品冷链物流体系建设。仓储物流、冷链物流建设提速，达到规模化发展，形成了红星冷冻、源山冷链、中顺冷链等一批拥有五万吨以上库容量的冷链物流项目，全市冷库容量由试点前的10万吨增加到现在的100万吨以上。

长沙市现代服务业综合试点工作领导小组副组长、市政府副市长邱继兴介绍，长沙自2012年开展现代服务业综合试点以来，实施了五批共156个试点项目，总投资达到256.2亿元，通过试点项目的实施，有效带动了现代服务业发展提速、比重提高、水平提升。长沙服务业占GDP的比重由2012年的40.8%提升至2016年的47.6%，服务业对全市经济增长的贡献达59.2%，缴税额占全市税收总额的45.4%。2016年全市服务业实现增加值4439.5亿元，居全国省会城市第六位；同比增长12.4%，跑赢了GDP增速，在全国省会城市中排第二。

■记者 李成辉



## 街边停车睡觉又危险

4月5日18时26分，正值下班高峰期，长沙市五一大道乔庄公交车站附近，一名驾驶员将车辆违法停在黄色网状线区域，酣然入睡，不仅阻碍了其他车辆通行，还留下了安全隐患。据了解，该驾驶员并非身体不适，只是有些劳累想休息一下。 记者 唐俊 通讯员 刘师恒 摄影报道

## 春夏季重点防控这些传染病

全省将以农贸市场为重点，开展环境卫生集中整治

本报4月5日讯 进入春夏交替期，多种传染病也开始高发。日前，国家卫生计生委发出通知，要求严防严控春夏季传染病。记者从湖南省疾控中心了解到，湖南群众当前需要注意预防的传染病主要有流感、麻疹、霍乱及手足口病等。

“孩子一天前开始发热，以为只是伤风感冒，结果一直高烧不退，手足部还出现了皮疹。”今天上午，长沙市第一医院，胡女士抱着两岁的女儿向医生介绍病情，医生很快给出了诊断结果：手足口病。每年进入春季，手足口病都是最为常见的传染性疾病。医生表示，该病由肠道病毒引起，多发生于学龄前儿童，尤以3岁以下年龄组发病率最高。

此外，在长沙市中心医院门诊，流感、流行性腮腺炎、水痘、麻疹等传染性疾病的诊断率也大幅提升。长沙市疾控中心近日发布的健康提示中，儿童季

节性疾病猩红热也进入高发季。

记者从省疾控中心获悉，近年来我省加强疫情监测网络建设，逐步构建了一套较为完善的传染病监测报告系统。目前，全省传染病疫情信息网络直报系统已覆盖所有一级以上医疗机构。

针对春夏季传染病高发的特点，省卫计委下发通知，要求各地有关部门开展一次爱国卫生运动。在城乡范围内开展环境卫生集中整治行动，重点加强农贸市场的卫生管理，落实清洗消毒等措施。搞好家庭、居民区以及中小学校、托幼机构卫生，抓好机场、车站、港口等人员聚集场所的环境卫生管理。

对于预防季节性传染病，省疾控中心的专家表示，大部分可接种疫苗进行免疫预防。同时，无论是成人还是儿童都要注意个人卫生习惯，少吃生冷食物。预防季节性传染病最好做到“四勤一多”：勤洗手、勤通风、勤晒衣被、勤锻炼身体，多喝水。 ■记者 刘璋景

## 健康连线

### 咳嗽不止，肺炎？咽炎？鼻涕倒流或是主因

通常认为咳嗽是感冒、肺炎这些呼吸道疾病引起的，鼻子出问题也会咳嗽你知道吗？长沙市民小樱3月初患上感冒，总感觉喉咙里有什么东西，一定要咳两声才舒服。到药店买了不少治感冒和抗病毒的药，吃了都没见效。以为是肺炎引起，做了胸片检查却又为正常。近一个月下来，咳嗽仍是不止。

近日，小樱来到省人民医院就诊，医生诊断为“鼻后滴漏综合征”。据介绍，这种病是由于鼻涕倒流引起咽喉不适所产

生的一种反射性咳嗽，可由普通感冒、非变应性鼻炎、慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、慢性咽喉炎等疾病引起。患者通常有鼻痒、鼻塞、流鼻涕、打喷嚏等类似感冒的症状，有的还会声音嘶哑，甚至讲话也会诱发咳嗽。

“鼻后滴漏综合征是成人慢性咳嗽最常见的原因，也是儿童慢性咳嗽的第二大原因。”医生表示，此病在临床上容易漏诊和误诊，按照一般的感冒治疗效果不佳，必须找到原发病然后给予对症治疗。 ■记者 张洋银

## 拿叠发票就收停车费？可能碰上假收费员了

本报4月5日讯 找到路边停车位，马上有“热心人”指导你停车，车刚停稳，就递过来一张盖章的停车发票说“20元”，你会马上掏钱缴费吗？昨天下午，长沙蔡锷路湘春路北口的路边停车位上，就有两位这样的“收费员”被交警逮了个正着，两人看见交警就跑，其中一人被交警控制。交警提醒，路面上的停车位收费员都是“红帽子”、“绿马甲”，并且停车发票有存根联和收据联、盖有公章，别被假收费员给骗了。

开福交警大队一中队中队长宋学文介绍，他们从被逮到的男子身上搜出了冒牌发票和一叠零钱。记者在一中队岗亭见到了这叠白色假票据，票据边角粗糙，正中印着“贰拾元”，盖着“长沙市城建停车点”字样的公章。目前，被控制的男子兰某已经被移交辖区派出所，他将面临行政拘留的处罚。

负责该路段停车收费的余女士介绍，他们岗位全称叫长沙市道路临时停车泊位管理员，工作轮休，每天早上7点上岗、晚上10点收工，周末同样有人在岗，但清明节等节日没人在岗。

宋学文提醒，市民在路面停车位停车，如果有收费，可通过四点判断真伪。一看公示牌，停车位附近应有醒目的停车收费标准公示牌。二看收费员，收费员穿戴红帽子、黄绿色马甲并佩戴工作证。三看发票，发票一般十元面额，盖有停车收费公章，并标注了“停车专用”。四看收费时间，如果在法定收费时间外，比如节日、深夜，很可能是假收费员。如果市民停车遇到违规收取停车费的不法分子，可拨打110或者122投诉。

■记者 魏灿